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ÚVODNÍ SLOVO

M
ěstská knihovna, sportovní areál 

STaRS, základní a mateřské školy, 

komunikace, přechody pro chodce, 

veřejná zeleň, relaxační lokality… Třinec se 

mění a je to znát téměř na každém kroku. Je 

potěšitelné, že ne vždy má investice dopad 

na rozpočet města. „Na téměř tři desítky aktiv-

ních projektů se podařilo získat evropskou 

dotaci,“ říká starostka města Věra Palkovská 

a dodává: „Dlouhodobě dbáme na zdravé 

finance a dobré hospodaření města, i proto 

se snažíme využít každou dotační příležitost. 

A nejen to – mnoho významných investic 

realizujeme ve spolupráci se smluvními part-

nery za pomoci evropských dotací (v součtu 

za miliardu), takže ani ohromná investiční 

akce nemusí mít na finance města zásadní 

vliv. To je případ již hotového podjezdu Via 

Lyžbice, aktuálních projektů rekonstrukce 

třineckého vlakového nádraží nebo výstavby 

Integrovaného výjezdového centra.“

Ale zpět k dotacím. Zatímco některé 

projekty jsou již ukončeny (rekonstrukce 

ZŠ Slezská, revitalizace lokality Pod břehem, 

zateplení mateřských škol Sosnová či Nebory), 

u jiných stavební ruch teprve probíhá; zatep-

lovány jsou oba třinecké stacionáře, na pěti 

místech se budují bezpečnější přechody pro 

chodce. V nejbližších dnech bude čtenářům 

otevřena nová knihovna a sportovcům se 

otevřou brány sportovního areálu STaRS. 

Zřejmě již jen týdny nás dělí od zahájení 

rekonstrukce nádraží.

„Třinec byl v žádostech o evropské dotace 

velmi úspěšný. Tímto děkuji zaměstnancům 

městského úřadu, kteří se na získávání peněz 

z fondů podíleli. Nyní už se ale musíme dívat 

dopředu. Programové období 2014–2020 při-

nese mnoho nových výzev a mnoho nových 

příležitostí. Budeme připraveni je využít,“ říká 

starostka. V plánu je propojení centra města 

a sídliště Sosna, revitalizace sídlištních celků 

(Sosna, nad Hradčany, Malá Jablunkovská), 

cyklostezka do Konské, výstavba vodovodních 

řadů (zejména v místech výstavby obchvatu 

Třince), zlepšení dopravní infrastruktury 

(parkovací místa, chodníky), rekonstrukce 

školních hřišť (aktuálně jsou připraveny 

projektové dokumentace pro hřiště u ZŠ 

Slezská a hřiště u ZŠ Kaštanová), připravuje 

se také výstavba tělocvičny u Základní školy 

v Neborech.

„Jsme si vědomi toho, že pokud chceme 

pro Třinec evropské fondy využít, musíme 

mít připravené projekty i finanční rezervu 

a zároveň jednat rychle,“ vysvětlila starostka. 

(red)

Město Třinec získalo 
175 milionů korun 
z evropských dotací

Vážení spoluobčané,

jak už to v životě chodí, něco končí 

a něco nového začíná. Blíží se konec 

programového období, kdy můžeme 

čerpat peníze z evropských fondů. 

Vzhledem k tomu, že nějaké ještě 

zůstaly, má velkou šanci získat je ten, 

kdo je připraven. Třinci se dlouhodobě 

daří získávat evropské dotace, což nám 

umožnilo zvýšit tempo rozvoje města. 

V případě velkých staveb, jako jsou 

Baliny, rekonstrukce nádraží, Via Lyžbice 

či integrované výjezdové centrum, jsme 

zajistili kompletní přípravu od výkupu 

pozemků až po stavební povolení a hle-

dali jsme vhodného partnera, který nám 

pomůže stavbu realizovat za pomoci 

evropských dotací, neboť tak velké 

finanční prostředky v řádech stamilionů 

v rozpočtu nemáme. 

Konečně také vyjedou těžké stroje 

a stavba obchvatu Třince začíná. Budeme 

i nadále nápomocni nejen při samotné 

realizaci, ale také budeme poskytovat 

informace a koordinovat práce tak, aby 

se stavba dotkla občanů našeho města co 

nejméně. Taky musíme vybudovat to, co 

už Ředitelství silnic a dálnic nezaplatí, ať 

už jsou to vodovody, nadchod Dušinec 

nebo chodníky spojené se stavbou. 

Hotov y jsou velké modernizace 

sportovního areálu STaRS a knihovny. 

Každým dnem nyní očekáváme ukon-

čení výběrového řízení na zhotovitele 

rekonstrukce nádraží a integrovaného 

výjezdového  centra, aby na podzim obě 

stavby mohly začít (a nezapomeneme ani 

na pejskaře z kynologického klubu). 

Život jde dál a Třinec 

čeká ještě řada 

staveb, které naše 

město obohat í 

a zvelebí.

Krásný podzim 

přeje

Věra Palkovská
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Dotace může pomoci 

zmodernizovat silnice 

v Kojkovicích a Horní Líštné

Město Třinec podalo žádost o dotaci 

z Programu přeshraniční spolupráce 

na modernizaci místních komunikací 

v Horní Líštné a v Kojkovicích. Díky finanční 

podpoře, o níž by mělo být rozhodnuto 

na podzim letošního roku, by měly tři úseky 

silnic v těchto příhraničních částech Třince 

dostat nový povrch. Modernizace cest při-

spěje nejen k lepšímu dopravnímu propojení 

na obou stranách hranice, ale může přispět 

i ke zvýšení turistického ruchu a cyklistiky 

v této příhraniční oblasti. Současný stav 

cest už vykazuje značné nedostatky. Povrch 

je narušen výtluky a kvůli nefunkčnímu 

odvodnění zde dochází i k podmáčení 

a postupnému narušování konstrukčních 

vrstev komunikací.

Všechny úseky místních komunikací, pro 

něž je plánována modernizace, se nacházejí 

ve vzdálenosti zhruba tři kilometry od hra-

ničního přechodu v Horní Líštné a navazují 

jak na hlavní tah silnice II/476, která vede 

do Polska, tak i na místní komunikace vedoucí 

rovněž k hraničním přechodům v Horní 

Líštné nebo v Kojkovicích. 

V roce 2004 byl realizován projekt 

„Modernizace silnice II/476 Třinec – hra-

niční přechod s Polskou republikou Horní 

Líštná“ a i na polské straně byla rekonstruo-

vána komunikace mezi obcemi Dzięgielów 

a Leszna Górna. Toto propojení umožnilo 

zvýšení cestovního ruchu přes hraniční pře-

chod v Horní Líštné, který využívají jak řidiči 

automobilové dopravy, tak cyklisté, motoristé 

a v neposlední řadě i pěší turisté. Celkové 

náklady projektu budou činit 11,8 milionu 

korun, město by mohlo získat dotaci cca 

10 milionů. (šs)

S
peciální varovný a informační systém 

(VIS), který bude občany upozorňovat 

v případě ohrožení povodněmi, bude 

mít k dispozici město Třinec. Na zřízení 

tohoto moderního informačního zařízení 

se podařilo získat dotaci ve výši 20,6 mi lio-

 nu korun z operačního programu Životní 

prostředí.

Jedním z nejdůležitějších opatření při 

vzniku mimořádných událostí, jako jsou 

povodně, je varování a vyrozumění obyvatel. 

Systém má sloužit obyvatelům našeho města 

v krizových situacích, kdy je nutné, aby byli 

včas a dostatečně informováni o vzniklém 

nebezpečí či krizové situaci.

VIS je představitelem nové generace 

bezdrátového místního rozhlasu a sys-

tému varování obyvatel. Díky němu bude 

v případě nutnosti občanům včas předána 

informace prostřednictvím venkovních 

bezdrátových hlásičů. Varovný systém zajistí 

kromě ozvučení města v případech nouze 

i měření vodních hladin toků s detekcí jejich 

zvýšení pro včasné varování obyvatel. Rychlá 

a spolehlivá distribuce hlasových zpráv 

varovného nebo informativního charakteru 

při mimořádných událostech může zachránit 

lidské zdraví nebo dokonce životy. Instalace 

varovného informačního systému by měla 

proběhnout na začátku příštího roku. (šs)

Třinec bude mít 
varovný protipovodňový 
systém

Stavební práce 

na obchvatu 

Třince zahájí 

skrývky ornice 

a přeložky toků

Jednou z nejočekávanějších událostí 

posledních dní je začátek výstavby přeložky 

silnice I/11. Právě z tohoto důvodu vedení 

radnice svolalo informační setkání s občany 

Nebor, Oldřichovic, Karpentné a Lyžbic, 

kterých se stavba dotkne v nadcházejících 

3 letech, což je doba výstavby. „Boj za rea-

lizaci stavby přeložky je sice u konce, ale 

začíná náročná fáze výstavby. Koordinační 

a informační role města je u tak velkých 

staveb nezastupitelná. Navíc město v příštích 

letech ponese na svých bedrech i náklady 

na realizaci souvisejících nezbytných staveb, 

jež dosáhnou výše 50 milionů korun. Jedná se 

především o nadchod na Dušinci, vodovody 

v Neborech a Oldřichovicích, víceúčelový 

objekt na Karpentné, ale také o chodníky či 

několik bezpečnostních prvků na stávajících 

místních komunikacích,“ uvedla starostka 

města Věra Palkovská. Z tohoto důvodu budou 

pro oba úseky stavby k dispozici kontaktní 

osoby, které budou připraveny odpovídat 

na dotazy občanů související se stavbou. 

V případě úseku Oldřichovice–Bystřice 

to bude zástupce zhotovitele stavby, firmy 

MOTA-ENGIL-Central Europe, p. Martin 

Račanský, tel. 777 454 397, a v případě úseku 

Nebory–Oldřichovice pak rovněž zástupce 

zhotovitele, firmy IMOS Brno, a. s., p. David 

Nosek, tel. 602 568 212.

V současné době probíhají geodetické 

práce, provádí se v ýběr příjezdov ých 

komunikací, mapuje se jejich stav a provádí 

se posouzení stavebního stavu domků v okolí 

stavby. Firma, která toto mapování provádí, 

uvědomí písemně vlastníky dotčených 

domů, kdy a jak budou jednotlivé domky 

prověřovány, s tím, že by se vlastníci měli 

tohoto procesu zúčastnit.

Vlastní stavební práce se na obou velkých 

stavbách rozeběhnou v nejbližší době. 

Nejdříve to budou skrývky ornice a – pokud 

počasí dovolí – také přeložky toků a někte-

rých inženýrských sítí. Největší objem prací 

ale připadne na další roky. Stavba obchvatu se 

dotkne dopravní situace v Třinci, proto bude 

pro lepší informovanost veřejnosti zřízen 

na internetových stránkách města www.

trinecko.cz speciální odkaz, kde lidé najdou 

aktuální informace a potřebné kontakty.

Podrobné technické parametry obou 

úseků lze nalézt na stránkách Ředitelství 

silnic a dálnic www.rsd.cz v odkazu Stavíme 

pro vás, videoprezentaci pak na stránkách 

města www.trinecko.cz v odkazu Mohlo by 

vás zajímat. První řidiči by se po nových úse-

cích silnice I/11 mohli projet v říjnu 2017. (šs)

Po úspěšných třech elektronických auk-

cích energií nabízí Třinec svým občanům 

opět možnost snížit náklady domácností 

na zemní plyn a elektrickou energii. Pro 

obyvatele i firmy je služba zcela zdarma. 

Pořadatelské firmě neplatí za zprostředko-

vání aukce nic ani město. Zájemci, kteří 

se chtějí do e-Aukce zapojit, mohou přijít 

až do 29. října na kontaktní místo, kterým 

je Městský úřad Třinec, každé pondělí 

a středu v době od 14.00 do 17.00 hodin. 

Podrobné informace podá zástupce společ-

nosti eCENTRE Ing. Luděk Macura na tel.

čísle 724 985 572 nebo prostřednictvím 

e-mailu ludek.macura@partnerecentre.

cz. (šs)

Elektronická aukce plynu a elektřiny
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Na Sosně vznikají 

nové parkovací 

plochy

N
a „pohádkovou“ a „kouzelnou“ 

zahradu se mohou těšit děti z mateř-

ských škol na ulicích Koperníkově 

a Sosnové. Díky dotaci, kterou získalo město 

Třinec z operačního programu Životní 

prostředí, se jejich školní zahrady v příštím 

roce promění k nepoznání. V návrhu úpravy 

zahrad u obou mateřinek hraje důležitou 

roli myšlenka přetvořit stávající zahradu 

na inspirativní a tvárné prostředí s výrazně 

přírodním charakterem, kde by děti mohly 

hlouběji poznávat zákonitosti přírody. 

Na proměně školních zahrad v pohádkové 

se mají podílet také rodiče a samotné děti, 

které tak mohou získat užší vztah k přírodě.

U MŠ Koperníkova vznikne prostor 

pro učebnu v přírodě, zahrádka „babky 

kořenářky“ pro pěstování různých plodin 

a bylinek, návrh pamatuje i na ohniště, 

vyvýšenou plošinu s hradem a lanovým 

mostem i na vodní prvek. Zahrada bude 

doplněna o přírodní posezení, skluzavky 

či dřevěný vláček. 

V podobném duchu bude proměněna 

také zahrada u MŠ Sosnová. Zahrada „smy-

slů a tvořivosti“ nebude postrádat prostor 

pro hry a dětskou fantazii. Bude rozdělena 

do několika tematicky odlišných partií, 

v nichž děti najdou bylinkový kopec, vyřádí 

se na lanových stezkách či naleznou úkryt 

v proutěných chýších; těšit se mohou také 

na hmatový chodník, kládovou houpačku, 

hrad s mostem, ale i posezení či pódium. 

(šs)

Zahrady u školek 
přenesou děti 
do pohádky

Dětem na Podlesí slouží 

zmodernizované hřiště

Nové herní prvky přibyly v různých 

částech Třince. Děti je najdou na třinácti 

místech především podél ulice Beskydské, 

mezi finančním úřadem a „Hradčany“, 

mezi domy v ulicích Horní a Slezské, v ulici 

Dukelské a na Kamionce. Staré a nevyho-

vující prolézačky a staré sušáky na prádlo 

byly nahrazeny lákavými barevnými prů-

lezkami. Děti se mohou povozit na malých 

kolotočích, vyzkoušet svou obratnost 

na lanových překážkách či hrazdičkách, 

pobavit se na pružinových houpadlech 

a lavicích a hoši mají k dispozici nové hoke-

jové branky. Na venkovním posilovacím 

stroji si na své přijdou dokonce i dospělí. 

V rámci obnovy herních prvků byly v daných 

lokalitách provedeny terénní úpravy 

a výměny se dočkal i písek v pískovištích. 

Dodejme, že nový herní prostor budou mít 

brzy k dispozici i děti na Sosně, kde probíhá 

obnova vnitrobloku na ulici Sosnové. (šs)

Kompletní rekonstrukcí prošlo venkovní 

hřiště u základní školy na Podlesí. Školáci 

budou moci nově využívat moderní víceúče-

lovou sportovní plochu, kde nebude chybět 

zázemí pro míčové hry včetně tréninkové 

zdi. Děti si zde mohou zahrát tenis, volej-

bal, f lorbal, streetball, nohejbal či malou 

kopanou. V rámci oprav byl modernizován 

povrch hřiště včetně obrub, změn doznalo 

i oplocení areálu, tréninková stěna či lavičky. 

Pro úschovu sportovního náčiní poslouží 

malý domek. 

Město postupně realizuje obnovu nebo 

výstavbu hřišť v okrajových částech Třince. 

V květnu bylo například otevřeno dětské 

hřiště v areálu TJ Nebory, kde vznikla oddy-

chová zóna pro zábavu i sportovní vyžití 

nejmladší generace. (šs)

Na Sosně začala výstavba nových parko-

vacích míst. V polovině září byly zahájeny 

práce na rozšíření stávajícího parkoviště 

podél ulice Sosnové mezi panelovým domem 

č. p. 366 a oplocením mateřské školky, kde 

bude řidičům k dispozici 24 nových míst. 

Hotovo by mělo být nejpozději do tří měsíců. 

„Je zřejmé, že Sosna nová parkovací místa 

nutně potřebuje. Otázka jejich výstavby 

však není jednoduchá vzhledem k malým 

prostorovým možnostem, ale také proto, 

že pozemky zde většinou nepatří městu,“ 

podotkl místostarosta Ivo Kaleta. 

Parkoviště vznikají i v blízkosti Domova 

Sosna. Po l ikvidaci velkoobjemov ých 

zásobníků lehkých topných olejů se otevřel 

prostor pro výstavbu čtyř menších parkovišť 

pro návštěvy a zaměstnance Domova Sosna. 

Řidiči budou moci nově využívat celkem 19 

parkovacích míst. (šs)

Nový povrch dostane chodník na ulici 

Sosnové. Opraven bude postupně po celé 

délce od křižovatky s ulicí Kaštanovou 

podél tzv. „esíčka“ směrem na starou Sosnu 

až po číslo popisné 192 poblíž restaurace 

Pikolo. Starý povrch z litého asfaltu, který 

už na řadě míst praská a komplikuje pěším 

chůzi, bude vyměněn a nahrazen zámkovou 

dlažbou. Práce budou postupovat po částech 

směrem od restaurace Pikolo. Prosíme 

chodce o zvýšenou opatrnost, rekonstrukce 

by měla být hotova do tří měsíců. (šs)

Jednotný povrch ze zámkové dlažby 

dostává i zbývající neopravená část chodníku 

na ulici Dukelské (po levé straně ve směru 

od obchodního domu Prior), která by měla 

být dokončena během podzimu. Obnoven 

je už úsek frekventovaného chodníku 

vedoucího od obchodního centra Mond 

podél dětského hřiště po parkoviště a také 

spojovací chodník mezi ul. kpt. Nálepky 

a Koperníkovou. Zámková dlažba nahradila 

původní rozbité dlaždice nebo popraskaný 

asfalt a chodníky tak dostaly nejen nový 

estetičtější vzhled, ale na pěší čeká příjem-

nější chůze bez klopýtání. V nedávné době 

prošly na Terase opravou také chodníky 

na ulicích Horní, Beskydská a Štefánikova 

či Tyršova a v Lyžbicích dostaly nový povrch 

chodníky na ulicích Janáčkova, Chopinova, 

B. Němcové, Komenského a v části malé 

Jablunkovské. (šs)

Chodník na ul. Sosnové 

prochází opravou

Jednotný povrch 

chodníků na Terase
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Volby do zastupitelstev obcí 

10. a 11. října 2014

Volební systém komunálních voleb 

do zastupitelstev obcí je založen na vět-
šinové volbě stran a hnutí. Počet mandátů 

(členů) jedné strany v zastupitelstvu vychází 

z celkového počtu hlasů, které tato volební 

strana od voličů obdrží. Označí-li volič 

křížkem celou volební stranu v rámečku 

u jejího názvu, obdrží všichni kandidáti této 

strany po jednom hlasu a strana obdrží tolik 

hlasů, kolik má na své listině kandidátů. 

Zaškrtne-li volič jednotlivé kandidáty 

z různých stran v rámečcích před jejich 

jmény, obdrží tito kandidáti jeden hlas (tzv. 

preferenční hlasy) a každá strana tolik hlasů, 

kolik jejích kandidátů bylo označeno. Zbytek 

hlasů do celkového počtu pak obdrží volební 

strana, kterou volič dále označil v rámečku 

u jejího názvu. Strana, která chce mít svoje 

kandidáty v zastupitelstvu, musí získat 

minimálně 5 % hlasů z celkového počtu 

platných hlasů. Může se stát, že kandidát, 

který jako jednotlivec obdrží nejvíce hlasů 

ze všech kandidátů všech volebních stran, 

nemusí být do zastupitelstva zvolen, pokud 

jeho strana jako celek nedostane potřebných 

5 % hlasů. Čím více hlasů která strana 
obdrží, tím více míst v zastupitelstvu 
získá.

Počet členů zastupitelstva města Třince 

pro volební období 2014–2018 je 33 členů.

HLASOVAT LZE JEDNÍM Z NÁSLEDU-
JÍCÍCH ZPŮSOBŮ:

● Oz nač it  k ř í ž kem ve č t verečk u 

v záhlaví sloupce před názvem volební 

strany pouze jednu volební stranu. Tím je 

dán hlas kandidátům této volební strany 

v pořadí dle hlasovacího lístku v počtu, 

kolik činí počet členů zastupitelstva obce, 

který má být v obci volen. Pokud by byla 

tímto způsobem označena více než jedna 

volební strana, byl by takový hlas neplatný.

● Označit v rámečcích před jmény kan-

didátů křížkem toho kandidáta, pro kterého 

volič hlasuje, a to z kterékoli volební strany, 

nejvýše však tolik kandidátů, kolik členů 

zastupitelstva obce má být zvoleno (33). 

Pokud by bylo tímto způsobem označeno 

více kandidátů, než je stanovený počet, byl 

by takový hlas neplatný.

● Kromě toho lze oba způsoby, popsané 

v předchozích bodech, kombinovat, a to 

tak, že lze označit křížkem jednu volební 

stranu a dále v rámečku před jménem 

kandidáta další kandidáty, pro které volič 

hlasuje, a to v libovolných samostatných 

sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní 

volební strany. V tomto případě je dán 

hlas jednotlivě označeným kandidátům. 

Z označené volební strany je dán hlas podle 

pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika 

kandidátům, kolik zbývá do počtu volených 

členů zastupitelstva obce (33).

 HLAS JE NEPLATNÝ, JESTLIŽE:

● volič neoznačil na hlasovacím lístku 

ani volební stranu, ani žádného kandidáta;

● volič označil na hlasovacím lístku 

křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce 

volební strany více než jednu volební stranu;

● volič označil v hlasovacím lístku kříž-

kem v rámečku před jménem kandidáta více 

kandidátů, než kolik členů zastupitelstva má 

být voleno, v případě Třince tedy 33, a to 

bez ohledu na to, zda v počtu označených 

je odvolaný kandidát (k označení kandidátů 

volební strany, kterou volič zároveň označil 

křížkem ve čtverečku před názvem volební 

strany, se však přitom nepřihlíží – do počtu 

jednotlivě označených se nezapočítávají).

 

PŘÍKLADY

Kandidují tři strany A, B, C:

● Příklad 1
Volič označí křížkem pouze stranu 

A v rámečku před názvem strany. Strana 

A obdrží celkem 33 hlasů a každý její kan-

didát po jednom hlasu. Strany B a C neobdrží 

žádný hlas.

 

● Příklad 2
Volič označí křížkem stranu A v rámečku 

před názvem strany, současně označí 

ve straně B křížkem v rámečku před jmény 

dva kandidáty a ve straně C jednoho kan-

didáta. Strana A obdrží celkem 30 hlasů 

(sníženo o počet kandidátů označených 

v jiných stranách), její kandidáti na 1.–30. 

místě po jednom hlasu; strana B obdrží 

celkem 2 hlasy, její označení kandidáti 

po jednom hlasu; strana C obdrží 1 hlas, 

který obdrží i její označený kandidát.

 

● Příklad 3
Volič označí na kandidátní listině strany 

A v rámečku před jmény 3 kandidáty, na kan-

didátní listině strany B v rámečku před 

jmény 4 kandidáty, na kandidátní listině 

strany C v rámečku před jmény 8 kandidátů. 

Strana A obdrží celkem 3 hlasy a každý její 

označený kandidát po jednom hlasu, strana 

B obdrží celkem 4 hlasy a každý její ozna-

čený kandidát po jednom hlasu a strana C 

obdrží celkem 8 hlasů a každý její označený 

kandidát po jednom hlasu. Označí-li takto 

volič více než 33 kandidátů, je jeho volební 

lístek neplatný. Volební lístek je neplatný 

i v případě, že volič označí současně dvě 

strany (v rámečku před názvem strany).

 

● Příklad 4
Volič označí křížkem stranu B v rámečku 

před názvem strany a dále označí křížky 

některé kandidáty této strany B, které chce 

upřednostnit. Strana B obdrží celkem 33 

hlasů, k přednostnímu označení kandidátů 

se nepřihlíží.

Jak volit v komunálních volbách

Bezpečnější přechody pro chodce
Nové bezpečnější přechody pro chodce 

vznikly v blízkosti škol na Bezručově 

a Koperníkově ulici. Díky úspěšné žádosti 

o dotaci z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko se zvýší bezpečnost 

chodců postupně na pěti místech ve městě. 

Kromě zmiňovaných dvou ulic přibudou 

přechody na ulici Lesní a Slezské a také 

v Oldřichovicích před domem s pečovatel-

skou službou. Zde bude kromě přechodu pro 

chodce vybudována rovněž nová autobusová 

zastávka ve směru na Tyru včetně zálivu pro 

autobusy. Bezpečný příchod k autobusovým 

zastávkám zajistí nové chodníky. Všechny 

stavební úpravy budou pamatovat na bezba-

riérový přístup.

V souvislosti s výstavbou nových přechodů 

pro chodce bude na ulici Lesní v úseku od ul.

Lidické po křižovatku s ulicí Bezručovou 

opraven i povrch vozovky. (šs)
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N
áročnou rekonstrukci má za sebou 

čtyřicet let starý sportovní komplex 

Správy tělovýchovných a rekreač-

ních služeb (STaRS) v Třinci, který se 

za necelý rok od zahájení stavebních prací 

změnil téměř k nepoznání. V současné 

době jsou práce ve finále a sportovní 

oddíly i veřejnost budou mít brzy k dispo-

zici moderní sportovní areál odpovídající 

současným trendům a nárokům na sportovní 

vyžití. V průběhu nadcházejících dní začne 

ve STaRSu zkušební provoz a veřejnost jej 

bude moci plně využívat od pátku 24. října, 

kdy se chystá jeho slavnostní otevření. 

„Občané Třince se mají opravdu na co 

těšit. Třešničkou na dortu jsou tobogan 

a zelená střecha, které tento sportovní areál 

ozvláštní a zatraktivní. Na listopad navíc 

chystáme pro děti a rodiny s dětmi malý 

dárek v podobě volného vstupu na bazén 

v určitých vyhrazených hodinách,“ uvedla 

starostka Třince Věra Palkovská.

Modernizací prošly všechny části spor-

tovního komplexu. Zcela novou podobu 

dostala sportovní hala, gymnastická tělo-

cvična získala po modernizaci několik metrů 

čtverečních navíc, kulturnějšího prostředí 

se dočkají i sportovní oddíly. Na návštěvníky 

budou čekat taktéž nové vstupní prostory 

s moderní recepcí, restaurace včetně koutku 

pro děti, odbavovací turniketový systém pro 

vstup do sauny a na bazén a celkově příjemné 

kulturní prostředí, které si určitě jak spor-

tovní oddíly, tak i široká veřejnost zaslouží. 

Netradiční zajímavostí je i tzv. zelená střecha 

osazená nejrůznějšími trvalkami, která 

oživila část střešní krytiny nad halou.

Největší novinkou, jež potěší především 

děti a mládež, je nový tobogan, který je 

součástí krytého bazénu a lidé k němu budou 

stoupat po nově vybudovaném schodišti. 

Tubus vede venkem mimo budovu a ústí 

opět uvnitř do bazénu. K výrazné obměně 

došlo i v prostorách sauny, kde byla navíc 

v rámci modernizace vybudována i parní 

lázeň. V listopadu bude v rámci otevírací 

doby vyčleněn čas, kdy budou moci saunu 

a krytý bazén navštívit děti, rodiny s dětmi 

a senioři zdarma. (šs)

Modernizace komplexu 
STaRS je u konce

U katolického 

kostela vznikne 

dlouho očekávané 

parkoviště

Občanům slouží

na stránkách 

města nový odkaz

Nová parkovací místa přibudou v blízkosti 

katolického kostela sv. Alberta na Folvarku. 

Vedení města Třince se dohodlo s řím-

skokatolickou církví, která nabídla své 

pozemky, díky čemuž může dojít k výstavbě 

prostorného parkoviště. Za tento vstřícný 

krok osobně poděkovala starostka města 

Věra Palkovská zástupcům římskokatolické 

církve P. Františku Vrublovi a biskupu ost-

ravsko-opavské diecéze Františku Václavu 

Lobkowiczovi během společného setkání, 

které proběhlo 25. září. 

„Velmi si cením naší spolupráce a vstříc-

ného kroku ze strany římskokatolické 

církve, že poskytla k vybudování parkoviště 

své pozemky. Rozšíření parkovacích ploch 

u kostela už bylo potřebné jako sůl,“ podotkla 

starostka Věra Palkovská. 

Podél komunikace mezi kostelem a smu-

teční síní přibude celkem 32 nových kolmých 

stání včetně dvou vyhrazených míst pro 

držitele průkazu ZTP. Parkoviště poslouží 

nejen věřícím během bohoslužeb, ale mohou 

ho využít i smuteční hosté během obřadů 

ve smuteční síni. (šs)

Na webových stránkách města Třince 

www.trinecko.cz je občanům nově k dispo-

zici odkaz nazvaný Životní situace. Po jeho 

otevření si mohou lidé vyhledat podle pří-

slušných odborů záležitost, kterou potřebují 

na Městskému úřadu Třinec vyřídit. Vedle 

popisů řešení životních situací zde najdou 

také praktický „návod“, jak v dané záležitosti 

postupovat, jaké doklady s sebou přinést, 

jaké formuláře vyplnit a v neposlední řadě 

zde občané najdou telefonní čísla a kontakty 

na příslušné pracovníky, kteří mají danou 

agendu na starosti. 

Odkaz Životní situace najdete po rozklik-

nutí odkazu Městský úřad na hlavní stránce 

webových stránek města www.trinecko.cz.

Kromě nově zavedeného odkazu přiná-

šejí webové stránky města řadu aktuálních 

informací o dění v Třinci včetně kompletního 

přehledu o volbách do zastupitelstva města, 

pozvánky na kulturní a sportovní akce či 

informace z dění na třineckých školách. 

V neposlední řadě zde zájemci najdou 

odkaz s informacemi o zadaných veřejných 

zakázkách nad 200 000 Kč, aby byli občané 

co nejvíce informováni o dění ve městě. (šs)

Na podjezd Via Lyžbice naváže 

kruhový objezd
Za podjezdem Via Lyžbice v lokalitě 

za tratí budou od podzimu probíhat 

stavební práce na výstavbě nového kruho-

vého objezdu a následně na rozšíření ulice 

Šeříkové. Práce budou rozděleny do dvou 

etap. V první etapě dojde k výstavbě kruhové 

křižovatky, která vznikne v místě styku 

ul. Šeříkové s podjezdem pod železniční 

tratí. Zahájení stavby je plánováno na říjen 

2014. V případě nepříznivých klimatických 

podmínek bude stavba přerušena, hotova 

by však měla být nejpozději do konce dubna 

příštího roku. Pokud dojde v zimním období 

k přerušení prací, bude provedeno provi-

zorní propojení Via Lyžbice s ul. Šeříkovou 

a řidiči tudy budou moci projíždět. Dočasný 

provoz bude řízen přechodným dopravním 

značením. Součástí stavby je i nové veřejné 

osvětlení, dva úseky chodníku a přechody 

pro chodce.

Na kruhový objezd bude v druhé etapě 

navazovat rozšíření a rekonstrukce ulice 

Šeříkové. Předpokládané zahájení realizace 

druhé etapy je březen nebo duben příštího 

roku s tím, že stavba potrvá zhruba dva 

měsíce. (šs)
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Radnice nabízí 

poradenství 

pro seniory

Pracovníci odboru sociálních věcí tři-

necké radnice se v minulých dnech speci-

ficky zaměřili na dlouhodobou preventivní 

akci určenou pro cílovou skupinu seniorů 

starších 85 let. Z praxe vyplynulo, že mnoha 

z nich se nedostává odpovídající péče, 

pomoci či rady v sociální oblasti. Proto 

již v srpnu obdrželi někteří občané starší 

85 let dopis z Městského úřadu Třinec, 

jehož prostřednictvím byli informováni 

o nabídce sociálního poradenství. V prů-

běhu jednoho měsíce od obdržení dopisu 

je navštíví sociální pracovnice oddělení 

sociální pomoci, které jim nabídnou pomoc 

při řešení nejrůznějších situací a předají 

in formace o ex ist ujíc ích sociá ln ích 

službách v Třinci a o možnostech využití 

sociálních dávek. Pracovnice se při osobní 

návštěvě na vyžádání prokážou identifi-

kačním průkazem sociálního pracovníka 

vydaným Městským úřadem Třinec, který 

je opatřen fotografií. I když se ukáže, že 

oslovený senior či seniorka mají zajiště-

nou péči nebo ji ještě nepotřebují, mají 

pracovníci odboru sociálních věcí za to, 

že návštěva sama o sobě má určitě smysl 

a navštívenou osobu zájem ze strany úřadu 

potěší. Za tímto účelem v průběhu násle-

dujících deseti měsíců sociální pracovnice 

navštíví postupně všechny občany starší 85 

let. Cílem je rovněž poradenství v oblasti 

finančních prostředků a sociálních dávek. 

V rámci této aktivity bude také probíhat 

monitoring potřeb seniorů v návaznosti 

na kapacitu poskytování odpovídajících 

sociálních služeb.

Odbor sociá l n ích věcí Měst ského 

úřadu Třinec upozorňuje, že návštěva 

sociální pracovnice není povinná. Pokud 

si toto setkání někdo nebude přát, může 

to po obdržení dopisu sdělit osobně, 

telefonicky nebo prostřednictvím svých 

příbuzných. V každém dopise budou 

uvedeny potřebné kontaktní údaje. Více 

informací lze získat telefonicky na čísle 

558 306 363, případně na e-mailové adrese 

osp@trinecko.cz. (zb)

Karpentná bude mít 

víceúčelový objekt
Nový víceúčelový objekt s dostatečně 

prostorným sálem vyroste v místní části 

Karpentná. Pokud se nezkomplikuje 

v ýběrové řízení na zhotovitele, které 

právě probíhá, mohli by se stavbaři pustit 

do práce ještě letos na podzim. V nové 

budově, která bude sloužit všem věkovým 

generacím k nejrůznějším společným akti-

vitám, bude kromě hlavního sálu i veškeré 

potřebné zázemí. Nebude chybět ani šatna 

pro návštěvníky, kuchyňka či skladovací 

prostory a úklidová komora. Samotný 

víceúčelový sál o velikosti 150 metrů čtve-

rečních pojme až 120 lidí. Výstavba objektu 

potrvá od zahájení prací zhruba rok. Město 

pamatuje na Karpentné i na stavbu chod-

níku, který je ve fázi příprav. Chodník by 

měl propojit stávající pěší trasy s autobu-

sovou zastávkou „Sídliště“, základní školou 

a novostavbou víceúčelového objektu. (šs)

I přes velký úspěch filmu Šmejdi, který 

upozorňuje na nekalé praktiky obchodníků 

na předváděcích akcích, v yužívá stále 

mnoho spotřebitelů, zejména seniorského 

věku, nabídky „kulturních akcí a zájezdů“ 

spojených s prezentací a možností nákupu 

v ýrobků. Inspektorát České obchodní 

inspekce řeší stále mnoho případů, kdy 

na těchto předváděcích akcích dochází 

k agresivním nebo klamav ým obchod-

ním praktikám. Odbor sociálních věcí 

MěÚ Třinec proto ve spolupráci s Českou 

obchodní inspekcí připravi l besedu, 

která bude zaměřena právě na negativní 

poznatky inspektorů z předváděcích akcí, 

skutečné zážitky spotřebitelů z těchto akcí 

apod. Beseda proběhne v pondělí 3. 11. 

2014 od 9.30 ve velké zasedací místnosti 

na městském úřadě v Třinci. V případě 

zájmu posluchačů budou součástí besedy 

i témata spotřebitelských úvěrů, nákupu 

ojetých automobilů apod. Kapacita míst je 

omezena, proto je nutné se na besedu při-

hlásit do 27. 10. 2014 osobně na Městském 

úřadě Třinec v kanceláři č. 351 u Bc. Mileny 

Haškovcové, příp. na tel. č. 558 306 330. 

(zb)

N
ový kabát získala hřbitovní zvo-

nička v Oldřichovicích. Hřbitovní 

kaplička, která už byla ve značně 

poškozeném stavu, po kompletní revita-

lizaci doslova prokoukla. Kromě změny 

ve vzhledu získal objekt navíc podsvícené 

věžní hodiny a elektronické zařízení, díky 

němuž zdejší zvony opět po letech v pra-

videlných intervalech odbíjejí. Zatím se 

zvony rozeznívají v pravé poledne, ale není 

vyloučeno, že zvonění bude ještě upraveno.

Zvonička získala po rekonstrukci novou 

dřevěnou konstrukci věže, krovu, stropu 

a schodiště. Stejně tak byla v yměněna 

veškerá okna a dveře za kvalitní dřevěná 

provedená jako repliky původních výplní. 

Obvodové zdivo, které vykazovalo zvýše-

nou vlhkost zvenku i ve vnitřních prosto-

rách, muselo projít sanací a bylo třeba ho 

izolovat proti zemní vlhkosti. Současně byla 

provedena rekonstrukce elektroinstalace 

včetně bleskosvodu. (šs)

Zvonice v Oldřichovicích 
opět zvoní

Beseda o „šmejdech“ s Českou obchodní inspekcí



Týden 

otevřených dveří 

v nové knihovně

O výši poplatku 

za odpady 

rozhoduje 

zastupitelstvo 

města

Ve středu 24. září byla slavnostně dokon-

čena rekonstrukce třinecké knihovny 

a budova byla předána do užívání knihov-

níkům. Ti tak mohou stěhovat knížky ze 

svého dočasného sídla v Beskydské ulici zpět 

do ulice Lidické. Z nevyhovujících a stísně-

ných prostor zde přestavbou vzniklo kvalitní 

zázemí pro vzdělávání, kulturu i relaxaci. 

Samotná knihovna nabídne lepší a nové 

služby, návštěvníkům budou k dispozici 

wi-fi, notebooky, tablety i čtečky.

Jako první si nov ý přednáškov ý sál 

v yzkoušeli členové České manažerské 

asociace během své konference, a le 

čtenáře přivítá knihovna až po úplném 

přestěhování o měsíc později. Novotou 

vonící prostory se veřejnosti otevřou v pátek 

24. října. V tento den i po celý následující 

týden bude pro návštěvníky připraven 

bohatý program plný zajímavých akcí. (šs)

Dojde ke zvýšení poplatku za odpad, 

pokud nebude nová dotřiďovací linka? 

Samotná stavba l inky nemá na v ýši 

poplatku žádný vliv. O v ýši poplatku 

za odpady nerozhoduje firma Nehlsen, 

ale vždy dané zastupitelstvo, a to vydáním 

obecně závazné v yhlášky v souladu se 

zákonem o místních poplatcích. Celkové 

náklady spojené s nakládáním s odpady 

na jednoho občana činily loni v Třinci 

1140 Kč. Město ze svého rozpočtu po ode-

čtu všech příjmů, které obdrží (místní 

poplatek za odpad, příspěvek za vytříděný 

odpad a zpětný odběr elektrozařízení), 

doplácí na občana 501 Kč. Poplatky v Třinci 

i v okolních městech jsou zhruba srovna-

telné. (red)

D
o modernizace a rozšíření prostor 

Domova pro seniory v Nýdku se 

tento týden pustilo město Třinec. 

Přístavba budovy zajistí větší bezpečnost 

a vyšší standard pro uživatele i personál. 

Přibude druhý výtah a prostorné koupelny, 

sklady prádla se přemístí ze suterénu do nad-

zemních podlaží. Obyvatelé se také mohou 

těšit na další novou společenskou místnost, 

protože ta současná je z kapacitních důvodů 

nedostačující.

„Díky přístavbě najde v Nýdku domov 

dalších 10 občanů. Z nejmenších pokojů 

budou senioři přestěhováni do nových, 

větších. Prostornější pokoje jsou potřebné 

pro uživatele na invalidním vozíku a dále 

pro ty, kdo potřebují pojízdnou postel 

a k jejichž obsluze používá ošetřující per-

sonál pomůcky, např. zvedáky,“ vysvětlila 

místostarostka Třince Milada Hejmejová. 

Čtyřpodlažní budova v Nýdku sloužila 

původně rekreačním účelům, poté v ní 

město Třinec provozovalo penzion pro 

seniory a od roku 2007, kdy začal platit nový 

zákon o sociálních službách, podle něhož 

nejsou penziony sociální službou, a tudíž se 

na ně nevztahují státní dotace, v něm město 

Třinec prostřednictvím příspěvkové organi-

zace Sociální služby města Třince poskytuje 

službu Domov pro seniory s kapacitou 44 

uživatelů. Každý uživatel má svůj vlastní 

pokoj. „Dokud byl v Nýdku penzion, žili 

v něm lidé, kteří se o sebe dokázali postarat. 

Po legislativních změnách v roce 2007 jsou 

do domova pro seniory přijímáni Třinečané 

pobírající starobní důchod, kteří mají sníže-

nou soběstačnost a nejsou již schopni řešit 

svou situaci vlastními silami ani s pomocí 

rodiny nebo terénních služeb,“ upřesnila 

místostarostka.

Sociální oblast je po celá léta v centru 

pozornosti třinecké radnice. Město se snaží 

nejrůznějšími způsoby pomoci těm, kdo by 

jinak zůstali bez pomoci, a chce lidem ulehčit 

v péči o blízké odkázané na pomoc jiné osoby, 

ať jsou to děti nebo dospělí. Celoročně proto 

spolufinancuje celou škálu sociálních služeb. 

Na sociální služby město vynakládá nemalé 

prostředky s vědomím, že jsou žádoucí, 

nezbytné a že pomohou napříč generacemi 

každému, kdo se ocitne v těžké situaci. 

Modernizace Domova Nýdek přijde 

zhruba na 9 milionů korun a hotova by měla 

být během prázdnin příštího roku. (šs)

Obyvatelé Domova 
Nýdek se mohou těšit 
na nové prostory

V poslední době se často setkáváme 

s dotazy a spekulacemi, které se týkají 

plánované v ýstavby nové dotřiďovací 

linky společnosti Nehlsen Třinec, proto 

považujeme za důležité zopakovat několik 

podstatných skutečností vztahujících se 

k této záležitosti.

Jak v yplý vá z usnesení městského 

zastupitelstva, vedení třinecké radnice 

výstavbu nové dotřiďovací linky podpo-

ruje. „Za žádných okolností ale nebude stát 

tam, kde by zhoršila kvalitu života občanů 

našeho města. Město má jako společník 

zájem na rozvoji firmy Nehlsen, ale třídírna 

nemůže být postavena proti vůli občanů 

tam, kde by se mohla dotknout kvality 

jejich bydlení a života. Proto v tuto chvíli 

město jako společník stále hledá vhodnou 

lokalitu i mimo Třinec, která by vyhovovala 

firmě Nehlsen a zároveň nezhoršila životní 

podmínky obyvatel Třince. Už nyní lze ale 

říci, že například o Oldřichovicích, kde stojí 

současná třídicí linka, se neuvažovalo a ani 

do budoucna neuvažuje. V současné době 

probíhají v této věci jednání obou společ-

níků společnosti Nehlsen Třinec a čekáme 

na potvrzení termínu schůzky ze strany 

německého partnera,“ uvedla starostka 

Třince Věra Palkovská.

Projekt nové optické dotřiďovací linky 

je v ýznamným krokem, který povede 

ke zkvalitnění třídění separovaných složek 

komunálního odpadu v naší oblasti. Zároveň 

kromě naplnění evropských úmluv výrazně 

napomůže životnímu prostředí, ale také 

usnadní práci samotným zaměstnancům 

společnosti Nehlsen Třinec, s. r. o. „Nelze 

opomenout ani jiné okolnosti související 

s výstavbou tak významného investičního 

celku, a to zejména očekávané schválení 

dotačních programů pro Českou republiku 

v novém plánovacím období 2014–2020, 

které by mohly částečně pokrýt náklady 

na výstavbu. V neposlední řadě musíme také 

brát v úvahu připravovanou novelu zákona 

o odpadech a plán odpadového hospodářství 

České republiky včetně navazujícího plánu 

kraje a obcí,“ dodala starostka. (red)
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V Oldřichovicích 

dotřiďovací linka nebude
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ MĚSTSKÉ ČÁSTI – PODZIM 2014

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Kontejner Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin 40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 04.10., 05.10. So, Ne ANO – ANO*

Terasa – u „Domu hrůzy“ 07.10. Út ANO – –

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 29.10. St ANO – –

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 09.10. Čt – ANO –

Terasa – parkoviště mezi hypermarketem Albert a knihovnou 23.10. Čt ANO – –

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 07.10. Út ANO – ANO

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 15.10. St ANO – ANO

Lyžbice – ul. Nábřežní, hospoda U Josefa 23.10. Čt – ANO –

Lyžbice – B. Němcové 502–505 24.10. Pá ANO – –

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 27.10. Po – ANO –

Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 18.10., 19.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice – Pod Břehem 796 08.10. St ANO – ANO

Lyžbice – Palackého 457–462 27.10. Po ANO – –

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 06.10. Po ANO – ANO

ul. Lesní – autocvičiště 20.10. Po ANO – ANO

ul. Zelená – garážoviště 24.10. Pá ANO – –

parkoviště u haly STaRS 18.10., 19.10. So, Ne ANO – –

Staré Město – parkoviště u věžáku 10.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – garáže, ul. Růžová 16.10. Čt ANO – ANO

Staré Město – staré tržiště 17.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 29.10. St – ANO –

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 30.10. Čt ANO – –

Folvark – garážoviště 11.10., 12.10. So, Ne ANO – –

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 10.10. Pá ANO – –

Sosna – parkoviště u obchodního centra 09.10. Čt ANO – ANO

Kamionka – točna MHD 22.10. St ANO – ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 22.10. St ANO – –

* sběrna nebezpečného odpadu – pouze v sobotu do 14.00 hod.


